



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅頌輝

2020年9月2日

有關學校開學之交通情況、持續防疫等事項

今年初至8月份，由於疫情的關係，因應澳門的經濟、旅遊及學校停課等因素，政府提早開展了多項道路維修、改善地下管道的工程，用“以工代賑”等多種方式來支援不同行業。

按教青局公佈，本澳中小幼學校將會在9月初正式開學，學生能重返校園生活，是本澳政府和市民共同成功抗疫的成果。但同一時間，市民也憂慮在學校開學時間，相關道路工程會使交通變得擠塞。就本澳中區而言，截至8月31日，顯示於交通事務局進行中的道路工程分別有：嘉野度將軍街、沙梨頭海邊街、爹美刁施拿地大馬路、提督馬路、孫逸仙博士大馬路等。以上這些道路都鄰近數間中小學校以及幼稚園，因此家長們在接送子女時，對於交通的暢順情況都表示憂慮。建議政府未來除發報文字信息，亦可透過網絡應用，在澳門地圖上以實時方式顯示有道路工程 / 有限度通車之路段情況，讓市民能準確認清工程路段對各自出行是否有影響。

另一方面，雖然廣東省與澳門特區都已經漸步實現放寬出入境的措施，但要提醒市民、家長和學生都不能掉以輕心，因為鄰近地區、廣東省市內仍有個別的確診案例出現，所以建議政府應該適時發出信息呼籲市民、公共場所管理單位、公共交通運輸行業等，提醒各人都必需配戴好口罩，做足個人保護、消毒等防疫措施。